

# Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 16 (7131)

Вторник, 24 января 1978 года

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

ИДЕТ ТРЕТИЙ ГОД  
10-Й ПЯТИЛЕТКИ —  
ГОД УДАРНОГО ТРУДА

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА  
РАБОТЫ КАЖДОГО —  
К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ  
ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

НА НОВЫЕ РУБЕНИ

## РЕЗЕРВЫ — ВОТ ГЛАВНОЕ

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, коллектив шахты имени С. М. Кирова успешно выполнил социалистические обязательства юбилейного года. Весь прирост объема производства получен без ввода новых мощностей и увеличения численности трудящихся. Сверх плана выдано на гора 20 тысяч тонн сланца, что позволило план 1977 года выполнить на 102,8 процента. Экономия от снижения себестоимости продукции составила 93 тысячи рублей. Наибольший вклад в

на третий год десятой пятилетки коллектив шахты имени С. М. Кирова определил для себя новые задачи. Руководствуясь решениями декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР и стремясь на деле осуществить указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева о необходимости сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования, сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня, трудящиеся шахты обязались выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 26 декабря 1978 года и дать сверхплановой продукции на 80 тысяч рублей;

задание по росту производительности труда увеличить на 1 процент;

пройти сверх плана 250 метров горно-подготовительных выработок;

годовой план по добыче сланца завершить к 25 декабря и дать дополнительно 15 тысяч тонн топлива;

сверх плана реализовать продукцию на 60 тысяч рублей.

О том, за счет каких резервов коллектив выполнит принятые на третий год пятилетки социалистические обязательства, рассказывает директор шахты Ю. И. ЛЕОНОВ.

Главным, что может решить успех выполнения обязательств, является дальнейшая мобилизация внутренних резервов производства. Здесь и своевременная подготовка и монтаж очистных линий забоя, ликвидация простоев за счет лучшего использования оборудования на основе грамотной эксплуатации его, правильного ухода, своевременного проведения в полном объеме планово-предупредительных ремонтов. Не менее важно также бесперебойное снабжение очистных и подготовительных забоев порожняком. С этой целью планируется ремонт рельсовых путей и контактной сети, введение в эксплуатацию тяговой подстанции на двадцатом откаточном штреке, замена электродвигателей электровозов на более мощные.

Важное значение будет уделено использованию передового опыта, совершенствованию профессионального мастерства. Большую роль в этом призвана сыграть созданная в объединении «Ленинградсланец» школа передового опыта. В декабре бригады шахты Г. Г. Михайлов, А. П. Семенов, Н. Н. Панов побывали в забоях шахты «Ленинградская». Есть свои

маяки и в коллективе шахты имени С. М. Кирова. Для обмена опытом работы ныне решено предоставить возможность звеням одних бригад поработать некоторое время в других коллективах, что, несомненно, позволит перенять прогрессивные приемы и методы работы. Будет изучаться также лучший опыт организации труда в добывальных бригадах.

Поддерживая почин передовиков производства по достойной встрече первой годовщины Конституции СССР, 150 человек включились в соревнование за выполнение плана трех лет к 7 октября 1978 года. Этую цель поставили перед собой бригады Г. Г. Михайлова, Е. И. Чернышева, А. Ф. Никулина.

Добиться дальнейшего роста эффективности производства поможет совершенствование социалистического соревнования, укрепление трудовой и производственной дисциплины. С этой целью при ежемесячном анализе и подведении итогов соревнования участков, добывающих и проходочных бригад будут разрабатываться мероприятия, направленные на устранение выявленных недостатков, использование вскрытых резервов.



## ЗАКРЕПЛЯ ДОСТИГНУТОЕ

На очередном заседании шахтного комитета профсоюза, состоявшемся на прошедшей неделе на шахте «Ленинградская», были подведены итоги социалистического соревнования за декабрь.

Первое место присуждено коллективу участка № 2, возглавляемому А. В. Семеновым. Месячный план добычи горняки выполнили на 122 процента, проходки — на 102 процента. Здесь не совершенено ни одного прогула, нарушения общественного порядка, нет травм. Вслед за ударным финишем юбилейного года коллектив участка взял хороший старт в наступившем году. Сегодня на его трудовом календаре — 654 сверхплановых кубометра горной массы.

Победителем декабрьского соревнования среди добывающих бригад стала бригада В. А. Юдичица с этого же участка, которая план добычи выполнила на

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### УЧЕБА ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

В горкоме КПСС состоялся внеочередной семинар политинформаторов. Их внимание было предложено лекция «Декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС. Итоги 1977 года и задачи на 1978 год», с которой выступил А. М. Колесников, лектор Красногвардейского РК КПСС г. Ленинграда. «Об итогах выполнения социалистических обязательств в 1977 году и задачах трудовых коллективов нашего района на 1978 год» доложил М. Е. Павлик, инструктор промышленно-тран-

спортного отдела ГК КПСС. Внештатный лектор обкома КПСС М. Л. Тверской рассказал собравшимся о международном положении.

В работе семинара приняла участие Н. Н. Алексеенко, заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС. В своем выступлении она поставила задачи перед политинформаторами по пропаганде и разъяснению материалов декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиливании борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

### НАМЕЧЕНЫ КОНКРЕТНЫЕ ПУТИ

На открытом партийном собрании коммунистов регенеративного завода с докладом «Об итогах декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, выступил директор Г. Н. Лантов.

В прениях выступили коммунисты заготовщика-пошивальщицы Л. А. Ершова, контролер ОТК А. Ф. Стружинская, инженер-конструктор Ф. А. Пронин, прессовщик В. Е. Андреев, инженер Т. А. Зубарева, вулканизаторщик А. Е. Мельников, начальники цехов резиновой обуви и формовой техники П. И. Лапик, А. Б. Лавров.

В постановлении намечены конкретные пути практического решения задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

### ЗАДАЧИ

#### КОММУНИСТОВ ШКОЛ

Коммунисты школ города на своих январских собраниях обсуждают итоги декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС, связывая задачи, поставленные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, с недавними постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР, посвященными совершенствованию учебного процесса общеобразовательной школы.

Такие собрания уже состоялись в средних школах №№ 1, 2, в СГПТУ-215, школе № 7.

\* \* \*

На партийном собрании в школе № 4 обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения внеклассной спортивной работы и сдачи норм ГТО». Решение этой проблемы имеет большое значение потому, что второй учебный год педагоги работают по программе и режиму школы с полным днем, а это требует значительного усиления внимания к внеклассной работе.

\* \* \*

На открытом партийном собрании в школе-интернате обсуждены задачи педагогов, коммунистов школы по улучшению военно-патриотического воспитания учащихся. Учителя, воспитатели поделились на собрании своими планами подготовки к 60-летию Советской Армии, рассказали о том, как ребята готовятся к участию в военизированной игре «Зарница», какие будут проведены сборы, встречи и т. д.

### ЛЕКЦИОННАЯ НЕДЕЛЯ

По направлению Ленинградского обкома КПСС в нашем городе и районе на прошлой неделе работала группа лекторов по пропаганде и разъяснению материалов декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и юбилейного торжественного заседания в Москве.

Лекторы А. М. Колесников, М. Л. Тверской, А. В. Бобров побывали на большинстве предприятий и организаций города, во всех совхозах.

## ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

Успешно завершил программу юбилейного года коллектив ремонтных мастерских районного объединения «Сельхозтехника». План по производству валовой продукции перевыполнен на 20,6 тысячи рублей, производительность труда увеличилась на 5,2 процента, что на 8 процентов превышает уровень, достигнутый в 1976 году. Сельским труженикам в течение года ремонтники отправили 261 трактор, 18 комбайнов.

Тон в социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, качества работы, развернувшемся в коллективе, задают передовики производства слесари М. Я. Петров, А. И. Кравченко, токарь А. И. Конт, сварщик В. И. Семизуменко и другие.

• В. РОЗОВА.

**СЕГОДНЯ** для активистов устной агитации нет почетнее задачи, чем разъяснение трудящимся на производстве, по месту жительства положений и статей новой Конституции Советского Союза, последующих документов партии и правительства. Доходчивость и действенность их слов прямо влияют на активность человека, вызывают стремление работать продуктивнее. Эта закономерность постоянно подтверждается жизнью. Высокий трудовой настрой сланцевчан определили значительные события — принятие новой Конституции, подготовка и празднование 60-летия Октября, декабрьский Пленум ЦК КПСС.

И большинство первичных организаций общества «Знание» в юбилейном году пятилетки работали с особым вдохновением. Труд лектора несомненно сказался на общих делах в коллективах.

Однако деятельность некоторых организаций следует несколько прокомментировать. Лучше, чем в других совхозах района, поставлена лекционная пропаганда в «Авроре». С приходом нового предсе-

дателя бюро первичной организации общества «Знание» Е. К. Чемесиной здесь многое изменилось в лучшую сторону. Прежде всего в «Авроре» позаботились о том, чтобы все участки произ-

ли на фермах и в мастерских, в стройке и в столовой, по месту жительства — в Доме культуры Новоселья, в Рудненском и Шавковском клубах. Проводился коллективный выход на производст-

вота здесь выглядит неважно. Из 15 членов общества «Знание» на сегодня остались лишь 9, остальные выбыли. Очень мало лекторов среди работников управления. За прошедший год лекторы-общест-

вичной организации общества «Знание» (председатель его Б. Н. Комисаров), в слабом контроле партбюро за важнейшим участком идеологической и воспитательной работы с людьми.

Две этих первичных организаций — совхоза «Аврора» и комбината «Стройдеталь» — обсуждались на заседании президиума правления городской организации общества «Знание». Наряду с положительными сторонами выявлены многие недостатки в лекционной работе.

В принятом постановлении президиум настоятельно рекомендовал первичным организациям в сжатые сроки разработать и утвердить планы мероприятий по углубленной программе Конституции СССР, материалов торжественного заседания в Москве, посвященного 60-летию Великого Октября. Особое внимание обращается на качество лекций, действенность лекторского выступления. Ибо работа с людьми не терпит формального, шаблонного отношения.

О. СВЕТЛОВА.

## ДЕЛА ПРОПАГАНДИСТИЧЕСКИЕ

водства, основной состав работающих были в поле зрения лекторов. По этому принципу и рассредоточены силы лекторов. В результате только активистами первичной организации в совхозе в 1977 году прочитано 45 лекций, их прослушали 2.871 человек. Большинство лекций посвящено Основному Закону страны. 18 лекций и бесед проведено по разъяснению и обсуждению Проекта Конституции и 8 — по Конституции. Этот период отмечается наибольшей активностью лекторов, руководителей и специалистов, вызванной необходимой внутренней потребностью, всеобщей обстановкой и настроением. Они выступа-

# НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

венные объекты. В течение недели лекции по Конституции прошли сразу в 8 точках. Практикуются в клубах тематические вечера. Активно в лекционной пропаганде участвует секретарь парторганизации А. Н. Лисакова, председатель исполнкома Новосельского сельсовета Р. А. Веселова, председатель рабочего комитета профсоюза Н. Е. Сизов, директор школы Е. А. Чемесин, специалист сельского хозяйства Г. И. Карпова. Слушатели их также принимают тепло и заинтересованно.

Немалыми возможностями в развертывании лекционной пропаганды располагают в комбинате «Стройдеталь». Однако эта ра-

бота здесь выглядит неважно. Из 27 лекций и докладов: о Проекте Конституции — 11 лекций и бесед, о Конституции — 10, 7 лекций и бесед — по материалам 60-летия Октября. Большинство лекций было продолжительностью 25—30 минут — это значит, что слушатели не смогли слышать исчерпывающий и глубокий материал. По разъяснению трудящимся Конституции СССР здесь не выступали ни директор комбината, ни секретарь партбюро. Причина малочисленности организации, бесплановости в работе кроется, видимо, в формальном подходе к выполнению поручения членов бюро пер-

## ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В декабре редакция направила на предприятия, в организации и учреждения для принятия мер, ответов на различные вопросы, консультаций 41 письмо и 4 редакционных корреспонденции.

**НЕ ОТВЕТИЛИ РЕДАЦИИ:**  
секретарь парткома совхоза «Старопольский» Г. С. Титов и секретарь партбюро цементного завода В. Ф. Михайлов — на статью «Партийная группа» (№ 250);

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**ЯКУТСКАЯ АССР.** Вблизи плотины Вильской ГЭС построен экспериментальный рыболовный завод. Его задача — воспроизводство рыбных запасов в водоямах республики.

**НА СНИМКЕ:** рыболов Альбина Тренина в лаборатории завода.

Фото С. Белявого.

Фотохроника ТАСС



**ЭСТОНСКАЯ ССР.** Элегантная, удобная, прочная продукция таллинского производственного кожевенно-обувного объединения «Коммунар» пользуется хорошей репутацией. Ассортимент ее постоянно обновляется. В 1977 году таллинские обувщики освоили производство 100 новых моделей.

**НА СНИМКЕ:** старший инженер по сортировке М. Рейер демонстрирует комнатные и детские туфли.

Фотохроника ТАСС

## Профсоюзная жизнь

### ЛУЧШАЯ СЛУЖБА

В тресте «Сланцымежрайгаз» подведены итоги социалистического соревнования среди служб за IV квартал и в целом за 1977 год. Первое место в течение пяти лет присуждается службе подземного газопровода.

С ростом числа газифицированных квартир постоянно увеличивается количество подземных газопроводов.

В настоящее время протяженность их в городе более 60 километров, в том числе 20 километров газопроводов — среднего давления.

Надо отметить, что в Сланцах по сравнению с другими городами области наиболее трудные и сложные условия для эксплуатации подземного газопровода. Объясняется это прежде всего наличием подземного электрифицированного транспорта в шахтах объединения «Ленинградсланец», который вызывает появление ближайших токов, разрушающих газопровод. Служба подземного газопровода занимается присоединением вновь смонтированных газопроводов к действующим; ревизией газопроводов и газового оборудования, установленного на газопроводах и газорегуляторных пунктах (ГРП); контролем за строительством газовых сетей, обеспечением бесперебойного снабжения города газом, делает обход трасс, берет анализы из колодцев, которых в городе насчитывается 2.500. Службой вот уже шесть лет руководит мастер В. В. Клобукова, чуткий, отзывчивый товарищ.

Много лет на этом участке трудятся честные, добросовестные работницы А. П. Шмелева, Х. Е. Рапина, А. П. Алексеева, А. П. Сырадой, М. В. Нифонтова и другие. Все они ударники коммунистического труда. Фотография А. П. Шмелевой неоднократно помещалась на Доску почета треста. Эти женщины понимают, что от того, как они относятся к своим обязанностям, зависит безопасность жителей города.

Н. СОБОЛЕВА,  
член местного комитета профсоюза треста «Сланцымежрайгаз».

**На предприятиях нашего города работают 58 комсомольско-молодежных коллективов. 14 из них были созданы в 1977 году. Сам по себе факт отрадный. Но говорить о комсомольско-мо-**

лодежном коллективе как о богатом резерве производственной и общественной жизни можно лишь в том случае, если комитет комсомола использует все формы работы с ним.

## КТО КОГО ПОБЕДИТ?

### МОЛОДЕЖЬ И ПРОИЗВОДСТВО

комсомольско-молодежные коллективы. Ну, а сообщение о последнем месте могло бы дать свои результаты, подтянуть отстающих. Награждение победителей вымпелами, грамотами — это моральный стимул. Но и он незаслуженно забыт. Можно совместно с профсоюзной организацией подумать и о материальном стимулировании... Короче говоря, многое можно. Но пока комсомольско-молодежные коллективы этих двух предприятий ритм трудового состязания особо не ощущают. Не удивительно, что они к нему безразличны.

Об отсутствии подобной заинтересованности свидетельствует хотя бы тот факт, что ежемесячно данные о результатах работы инструктора ГК ВЛКСМ В. Васильеву приходится просто-напросто «выбивать». Называет комсоргам, просит, требует. Информация из-за чего очень часто приходит в горком поздно, по существующему положению многих комсомольско-молодежных коллективах производственного объединения грузового автопредприятия, 7 раз не дала информацию комсомольская организация пассажирского автотранспорта, по 2 раза не принимали участия в городских соревнованиях комсомольско-молодежных бригад производственное объединение «Ленинградсланец» и завод «Сланцы».

Междуд тем давно должна насторожить горком цифра комсомольско-молодежных коллективов, не принявших участия в подведении общих итогов. В течение минувшего года 8 раз не было данных о лучших коллективах производственного объединения грузового автопредприятия, 7 раз не дала информацию комсомольская организация пассажирского автотранспорта, по 2 раза не принимали участия в городских соревнованиях комсомольско-молодежных бригад производственное объединение «Ленинградсланец» и завод «Сланцы». Вот и нынче, итоги за декабрь были представлены тогда, когда истекли все намеченные сроки. Чаще всего только к середине следующего месяца удается подвести и утвердить окончательные итоги, а от этого трудовое состязание теряет остроту.

УРОВЕНЬ работы комсомольско-молодежного коллектива определяется по социалистическим обязательствам. Широкий диапазон включенных в них пунктов свидетельствует о неформальном отношении к соревнованию. К сожалению, не скажешь такого о социалистических обязательствах, принятых комсомольско-молодежными

бригадами регенеративного завода. Почти все они похожи друг на друга: выполнение сменной нормы, качество продукции, освоение смежных профессий. И хотя социалистические обязательства, принятые на заводе «Сланцы», значительно полнее, но и там нет речи об участии в общественной жизни. Даже при беглом знакомстве с подведенными итогами бросается в глаза то, что за проведение мероприятий не было баллов почти ни у одной бригады.

Несовершенен подбор показателей, предложенный для подведения результатов соревнования горкомом комсомола. Не учитывается, например, рост производительности труда в бригаде, за каждое поданное рационализаторское предложение выставляется два балла, без учета экономического эффекта. Не ведется подсчет числа ударников коммунистического труда и борющихся за право носить это звание. Ограниченнность предъявляемых требований к состязанию коллективов обуславливает появление таких неинтересных, однотипных социалистических обязательств.

КАК правило, перед комсомольско-молодежными коллективами стоит одна серьезная проблема — возрастной контингент работающих. Сохранить 50 процентов комсомольцев и 75 процентов молодежи, предусмотренных положением о подобном коллективе, удается не всегда и не всем. К сожалению, плохо контролируют и комитеты комсомола эти изменения. В самом начале 1977 года, когда уточнялось число комсомольско-молодежных коллективов, в списки попала и бригада электриков В. Д. Хоробрёва с завода «Сланцы», которая уже тогда никак не могла называться комсомольско-молодежной: из 14 человек там было только 5 комсомольцев, но она была все-таки учтена как комсомольско-молодежная. Сейчас ряды ее еще более поредели — на 13 человек приходится 3 комсомольца. Но бригада до сих пор носит это звание.

О «состарившихся» коллективах узнают в горкоме ВЛКСМ только через год. По всей видимости, в сведениях о результатах работы надо ввести пункты о количественном составе коллектива, о членах ВЛКСМ и даже о числе уволившихся, чтобы можно было контролировать текущий кадров и вовремя обратить внимание на неблагополучную бригаду. Конечно, в организации социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов не так все просто. Требуется решение многих проблем, поиск новых, более прогрессивных форм трудового состязания. Но всем этим необходимо заниматься настойчиво, энергично. Ибо где, как не в молодежных коллективах, воспитывать настоящих производственников?

В. МИХАЙЛОВА.

# ОХРАНЯЯ ПРАВА ГРАЖДАН

Для работников Сланцевского суда и прокуратуры прошедший 1977 год был очень важным: все их усилия были направлены на дальнейшее повышение качества работы. По просьбе редакции общественный корреспондент Н. Н. ДУБРОВИН встретился с работниками суда и прокуратуры, которые рассказали о работе, о перспективах на текущий год.

## В ОСНОВЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ — ПЬЯНСТВО

В. М. ФИЛОНОВ — прокурор города Сланцы.

Подводя итоги минувшего года, надо отметить, что в городе имеется тенденция снижения числа тяжких преступлений. В частности, снизилось количество тяжких телесных повреждений, сократилось число краж личного имущества граждан. Вместе с тем нас волнует, что продолжает оставаться высоким уровень хулиганских проявлений, в основном, на бытовой почве, а также преступлений, совершенных подростками. Как правило, в основе этих преступлений лежит злоупотребление спиртными напитками. Закон предусматривает борьбу с этим злом и в гражданском порядке: в соответствии со статьей 16 ГК РСФСР лица, злоупотребляющие спиртными напитками, могут быть ограничены в дееспособности. В порядке самокритики следует сказать, что в 1977 году наим недостаточно использовалась подобная мера воздействия на пьяниц, но в наступившем году она будет использоваться более активно.

Большая работа проведена прокуратурой по возмещению ущерба, причиненного государственным и общественным организациям. В истекшем году прокуратурой предъявлено 44 иска на 23,3 тысячи рублей, значительная часть этой суммы уже взыскана. В перспективном плане работы на текущий год особое внимание будет уделяться борьбе с выпускниками недоброкачественной продукции, приспособлениями, нарушениями правил техники безопасности, трудового законодательства, протяжами вагонов, нарушениями закона по рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся.

## НЕ МЕСТО РАВНОДУШИЮ

А. Ф. ГАМАЗИН, следователь прокуратуры города.

Как работника следствия, меня прежде всего волнуют причины совершения конкретных преступлений, с которыми мы сталкиваемся в работе. Обращает на себя внимание, что большинство правонарушений подростков совершается в группе. Взрослых, общественность, педагогические коллективы всегда настороживают скопления ребят в подъездах, на пустырях, во дворах. Следственная практика говорит, что именно эта микросреда чаще всего формирует преступные помыслы, направленные сначала на озорство, а затем и на тяжкие преступления. Характерным в этом отношении является известное дело несовершеннолетних Румянцева, Степановых, Ронжина, Семенова и других, которые летом и осенью 1975 года совершили ряд изнасилований и грабежей. В числе многих причин, способствовавших совершению этой серии преступлений, было молчаливое попустительство граждан, жильцов некоторых кварталов в районе Большых Лучек. Десятки сви-

детелей рассказывали следствию о действиях и образе жизни распоясавшейся группы. Но где же эти свидетели были раньше? Они молчали... Молчали и шли мимо.

В последнее время к качеству и эффективности предварительного следствия требования повышенны. Вопросы организации следственной работы обсуждаются сейчас широко, вплоть до высших органов нашего государства. К нам, в следственные органы, усилился приток молодых людей, грамотных, принципиальных. И в Сланцевской городской прокуратуре воспитываются стажеры-следо-

## ГУМАНИЗМ ГОСУДАРСТВА

А. М. КУЗНЕЦОВА, народный судья.

В Советском Союзе радостно и торжественно было отпраздновано 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. В числе мероприятий, проведенных в ознаменование славной годовщины, наше Советское правительство издало Указ об амнистии, чем еще раз проявило свойственный всей его деятельности высокий гуман-

и иных обстоятельств дела, а также возможности его исправления и перевоспитания, без изоляции от общества, исполнение приговора может быть отсрочено на срок от 6 месяцев до 2 лет.

В соответствии с этим законом отдельным лицам из числа несовершеннолетних при определенных условиях может быть предоставлена возможность либо закончить обучение, либо приступить к общественно полезному труду, либо иным образом доказать свое исправление и загладить причиненный вред, находясь на свободе.

13 декабря 1977 года принят Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об административной ответственности за мелкое хищение государственного или общественного имущества». В соответствии с этим Указом лица, совершившие мелкие хищения, подвергаются административной ответственности в виде штрафа от 10 до 50 рублей, если их действия не влекут уголовной ответственности. Материалы о мелком хищении рассматриваются народным судьем единолично не позднее чем в 5-дневный срок после поступления. Постановление народного судьи обжалованию не подлежит. Этот закон позволит более оперативно принимать меры воздействия к расхитителям народного добра.

В связи с этим Указом изменилась редакция статьи 96-й УК РСФСР, которая предусматривает уголовную ответственность за мелкое хищение государственного или общественного имущества — наказание установлено более строгим, чем ранее. Принят также ряд других нормативных актов.

## ПОВЫШАТЬ РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Н. П. КУЗНЕЦОВ, народный судья.

Наша задача — охрана прав и законных интересов граждан. Вступая в юбилейный год, работники милиции, прокуратуры и суда свое основное внимание сосредоточили на задачах предупреждения правонарушений. С этой целью нами практиковались доклады в коллективах трудящихся, где разъясняли основы советского законодательства. Практика выездных сессий народного суда по месту работы правоохранителей показала, что такой метод работы является сильным профилактическим средством в деле предупреждения преступности.

Закончилось уголовное дело по обвинению Полякова и других за совершение в общественных местах злостных хулиганских действий. Оно рассматривалось народным судом на шахте «Ленинградская». Перед судом и большим коллективом трудящихся предстало трое молодых людей, которые должны были держать ответ за свое антиобщественное поведение. Приговор, вынесенный судом имени Республики, был единодушно поддержан собравшимися, а лица, склонные нарушать общественный порядок в городе, должны сделать для себя соответствующие выводы.

Юбилейный, 1977 год ознаменовался и выходом в свет новых законодательных актов, смысл и содержание которых свидетельствует о дальнейшей демократизации советского законодательства — повышении воспитательной роли наказания. Вышедшее в 1977 году новое «Положение о товарищеских судах» значительно расширило поле деятельности и права этих общественных правоохранительных органов.

Эти нормативные акты, выражющие волю народа и санкционированные Советским государством, значительно повышают роль общественности в борьбе с нарушениями социалистического правопорядка.

## Товарищеский суд

Товарищеский суд на комбинате «Стройдеталь» пользуется авторитетом и уважением. Самые разнообразные дела рассматриваются он. Тут и нарушения трудовой и общественной дисциплины, и случаи хищения государственной собственности. Следует отметить, что товарищеский суд рассматривает не только дела, которые поступают из отдела внутренних дел или завкома профсоюза, но и сам возбуждает их, когда налицо явное нарушение социалистической законности. Так, например, из 20 дел, рассмотренных в 1977 году, 5 возбуждено непосредственно членами суда. Ни одно из поступаемых заявлений не проходит бесследно. Все они фиксируются в специальном журнале, там же есть и отметки о принятии мер.

Большая роль в работе товарищеского суда принадлежит широкой гласности. О предстоящих заседаниях извещаются все, причем каждый присутствующий на заседании может внести свои предложения по разбираемому делу. Решения, принятые товарищеским судом, оформляются соответствующим образом и вывешиваются для всеобщего обозрения.

Из членов товарищеского суда следует отметить большую активность его секретаря Л. А. Васюниной. Все делопроизводство проходит через ее руки. Именно благодаря ей поставлен строгий учет и контроль всех действий суда. Душой суда является его председатель — электрообмотчица отдела главного энергетика коммунист И. И. Линно. Уравновешенная, спокойная, эта женщина всегда справедливо и принципиально подходит к решению дел. Вот уже четыре года подряд трудящиеся комбината доверяют ей столь ответственный пост. По инициативе И. И. Линно на последней профсоюзной конференции было решено для более действенной работы товарищеского суда увеличить его состав с 5 до 10 человек, чтобы каждый цех был представлен в нем.

Работа товарищеского суда комбината «Стройдеталь» неоднократно отмечалась в городском совете товарищеских судов при горисполкоме.

Г. КРУПЕНИН,  
рабкор.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

57

ватели, которые после окончания юридических вузов решили посвятить себя поискам истины в решении судебных лиц, преступивших закон. Поэтому одной из своих задач на начавшийся 1978 год я считаю передачу опыта начинающим следователям, обучение оперативных работников милиции первоначальным следственным действиям.

Как и всякая профессия, работа следователя требует постоянного совершенствования, повышения мастерства. Закончив в декабре прошедшего года институт Прокуратуры Союза ССР по усовершенствованию следственных работников, чувствуя своим профессиональным долгом продолжать учебу на достижениях лучших следователей, на передовых образцах криминалистической практики.

## НАКАЗАНИЕ — НЕ САМОЦЕЛЬ

В. С. ФЕДОСОВ, помощник прокурора города.

Мне поручено поддерживать государственное обвинение в уголовных процессах и предъявлять иски к лицам, нанесшим своим действиями ущерб государственным и общественным организациям. Лица, нарушающие законы, должны быть наказаны, однако мера наказания должна полностью соответствовать содеянному и во всех случаях быть направлена на исправление — наказание не может являться самоцелью или местью правоохранителю со стороны правоохранительных органов. Порядок проведения судебных заседаний должен быть таким, чтобы воздействовать на лиц, находящихся на них.

Повышение профилактического воздействия судебных заседаний обеспечивается участием сторон в процессе, которые помогают суду в исследовании обстоятельств дела, привлечением к участию в судебных заседаниях представителей рабочих коллективов — общественных обвинителей и защитников, назначением выездных сессий в сельхозах и организациям по месту работы преступника. В истекшем году максимальное внимание было обращено на профилактику; против 1976 года на 39 процентов увеличилось количество дел, рассмотренных на выездных сессиях, на 91 процент повысилось участие общественных обвинителей. В отношении лиц, неоднократно совершающих преступления, усиlena карательная практика.

## БОЛЕЕ ОПЕРАТИВНЫЕ И ГИБКИЕ МЕРЫ

В. Н. ЛЕБЕДЕВ, председатель Сланцевского городского народного суда.

Несомненный интерес представляет анализ наказаний, избранных судом в отношении лиц, нарушивших законы. Из числа всех осужденных 54 процента приговорены к лишению свободы. Это означает, что к таким лицам в связи с обстоятельствами совершенных ими преступлений и данными об их личности не было оснований применять другие меры наказания. 17 процентов приговорены к исправительным работам, столько же осуждено условно с обязательным направлением на работы на стройке народного хозяйства.

В 1977 году во исполнение решений XXV съезда КПСС об укреплении социалистической законности и правопорядка проведена большая работа по совершенствованию уголовного и уголовно-процессуального законодательства. Цель этих мероприятий состоит в том, чтобы вооружить правоохранительные органы более полным и гибким арсеналом средств воздействия и воспитания граждан, совершивших правонарушения. Так, в УК РСФСР введена новая статья, в соответствии с которой при назначении наказания несовершеннолетнему, впервые осужденному к лишению свободы на срок до 3 лет, судом с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, усиlena карательная практика.

Эти нормативные акты, выражющие волю народа и санкционированные Советским государством, значительно повышают роль общественности в борьбе с нарушениями социалистического правопорядка.

## ВНИМАНИЕ — ПОДРОСТОК!

## ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме с анализом правонарушений подростков в 1977 году выступил инспектор уголовного розыска отдела внутренних дел лейтенант милиции В. А. Собо.

Анализ антиобщественных проступков, совершенных подростками, показывает, что четвертая часть из них — дело рук учащихся СГПТУ № 215. В прошлом году за различные правонарушения в ОВД побывало немало и учащихся образовательных школ. Совершено ими шесть преступлений. Ныне осужденный, бывший ученик школы-интерната А. Усов еще в 1975 году впервые ощущал на себе приговор народного суда, что, правда, его не урезонило; он все продолжал впоследствии хулиганить. Но

(Окончание на 4-й стр.)

# ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ

(Начало на 3-й стр.)

администрация школы сочла его поведение нормальным и даже дала согласие на прием Усова в ряды ВЛКСМ. Двое учащихся школы № 3 стали «гостями» вытрезвителя.

Большинство правонарушений подростков, как было отмечено, — это результат проблем в организации свободного времени молодежи, слабо поставленной комсомольской работы и многое другое.

На заседании комиссии выступили заместитель директора СГПТУ № 215 Г. А. Канин, ди-

**Д**ВА ДНЯ назад многие сланцевчане стали свидетелями прекрасного зрелища: финальных соревнований по спортивной акробатике на первенство Российской республиканского ДСО «Спартак». Финалу первенства предшествовал день произвольной программы, наи-

## ЧЕМПИОНАТ ПО АКРОБАТИКЕ ЗАВЕРШЕН

более сложной и насыщенной. Спортсмены раскрывали все секреты своего мастерства.

Выступают мужские «четверки» и женские пары. На ковре уфимская пара — Лилия Максютова и Лилия Янтурина. Девушки выполняют наряду с вольными упражнениями пируэты, прыжки «кольцом», так называемое «арабское колесо» с прыжка, шпагаты и полуспагаты. На смену девушкам выходит «четверка». Мужские групповые упражнения выполняют также акробаты из Уфы...

В гимнастическом зале под темпераментную музыку выступают чемпионы мира, мастера спорта международного класса из Краснодара Василий Мачуга и Владимир Почивалов. Бурные аплодисменты зрителей — достойная награда акробатам.

В конце дня произвольную программу демонстрировали сильнейшие смешанные пары: заслуженный мастер спорта, чемпион мира Юрий Савельев и Людмила Ивонина, красноярцы — мастера спорта Юрий Мечев и Виктория Синицына и чемпионы общества «Спартак» Валерий Терешкин и Ольга Малышенко. Их выступления отличают прекрасная техника, красота, четкость и ритмичность рисунка композиции, отличная хореография. Здесь бесспорным лидером двух дней чемпионата становится пара красноярцев — О. Малышенко и В. Терешкин. В акробатических прыжках лидируют ростовчане Ольга Лисовенко и Александр Петров, в «тройке» — волгоградские спортсменки, в «четверках» — уфимцы, в мужских парах — В. Мачуга и В. Почивалов, в женских — Нурия Хатыпова и Гузель Зинатуллина из Казани.

Финал собрал в залы спортивной школы не только лучшие силы акробатов, но и множество зрителей. Этому благоприятствовал и субботний день. В легкоатлетическом манеже — финалисты-прыгуны. Костромичка, мастер спорта Елена Антонова уверенно делает двойное сальто. Более чисто оно выходит у спортсменки из Канска Нурии Таховеевой. Во втором упражнении Е. Антонова делает очень сложный элемент: сальто прогнувшись с поворотом на 1080 градусов, то есть тройной пирэт. К сожалению, Елена отстает всего на одну сотую балла от чемпионки, ростовчанки Ольги Лисо-

ректор школы-интерната Н. А. Алексеев, следователь прокуратуры В. К. Ралдугина. Завершилось обсуждение председатель комиссии по делам несовершеннолетних заместитель председателя исполнкома горсовета Ю. И. Колтунович.

На заседании комиссии вручены удостоверения общественных воспитателей лучшим рабочим и служащим предприятий города. Их получили А. Н. Поварещенкова, А. Ф. Сорокина, Н. И. Самошкин, В. Н. Тимофеев, В. В. Ильин и другие. Исполняющая обязанности начальника инспекции по делам несовершеннолетних старший лейтенант милиции Л. А. Минячева разъяснила общественным воспитателям их цели и задачи.

М. ДМИТРИЕВ.

венко, у которой 18.33 балла. У мужчин лидерство уверенно захватывает ростовский школьник Александр Петров, он и становится чемпионом российского совета ДСО «Спартак». С 12 часов дня соревнования проходят в гимнастическом зале. Финалисты показывают высокий класс и превосходную технику. Сотни зрителей бурно реагируют на каждое выступление акробатов. Восторженными криками и горячими аплодисментами приветствуют сланцевчане

выступления В. Мачуги и В. Почивалова. Прославленные чемпионы уверенно доказывают свое превосходство в мужских силовых упражнениях. Отлично работает и женская пара из Казани Н. Хатыпова и Г. Зинатуллина. Шестнадцатилетние спортсменки становятся победителями чемпионата. Гром аплодисментов вызывает выступление «тройки» из Волгограда, подлинное искусство демонстрируют О. Малышенко и В. Терешкин. Завершают финальные соревнования выступления «четверок». Здесь лидируют уфимские акробаты, ученики тренера М. А. Шамигурова.

Наступает самый приятный момент чемпионата: награждение победителей. Им вручаются дипломы, жетоны и ценные подарки. За первое место в первой группе дипломом награждается команда Башкирской АССР, во второй группе лучшей оказалась команда Ростовской области. Специальными призами, учрежденными предприятиями и организациями города Сланцы, награждаются самый молодой участник А. Персианцев — призом ГК ВЛКСМ, «четверка» из Уфы — призом редакции газеты «Знамя труда» — «За волю к победе», команда Башкирской АССР — кубком горкома по физкультуре и спорту, мастера спорта международного класса В. Мачуга и В. Почивалов — призом объединения «Ленинград-сланец» — «За силу и ловкость». Чемпионы российского совета ДСО «Спартак» показывают лучшие элементы своих композиций. За подготовку чемпионов Почетными грамотами награждаются их тренеры. Грамотами награждаются директор комбината общественного питания Г. И. Факторович, заместитель председателя Сланцевского горисполкома Ю. И. Колтунович и председатель городского комитета по физкультуре и спорту А. С. Михайлов за хорошую организацию и проведение соревнований по акробатике.

Флаг ордена Ленина ДСО «Спартак» опускается, чемпионат закончен. Он выявил новых чемпионов и стал для сланцевчан настоящим праздником силы, ловкости, мастерства. Остались довольны приемом в Сланцах спортсмены, а их выступлениями — сланцевчане. Д. ШЕВЧУК.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-18-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

## Международные заметки

### Добрые плоды сотрудничества

На корнейбургской верфи произошло очередное, как всегда, радостное и волнующее событие — спущен со стапелей теплоход «Лев Толстой», построенный по заказу Советского Союза.

«Лев Толстой», как и однотипный теплоход «Антон Чехов», спущенный на воду в июле 1977 года, предназначен для плавания по Волге. При длине 116 и ширине 16,5 метра это не только очень большие, но и весьма совершенные речные суда. Настоящие плавучие отели самого высокого международного класса. На их борту 10 одноместных, 90 двухместных и 20 трехместных комфортабельных каюта. К услугам 250 пассажиров — плавательный бассейн и сауна, большой и малый салоны, танцевальная площадка, несколько баров, телефоны, соединенные с берегом, парикмахерская, прачечная. Словом, есть все основания полагать, что советские трудящиеся, которые решат совершил туристское путешествие на таком теплоходе, останутся довольны.

«Лев Толстой» — 99-е судно, построенное в Корнейбурге для Советского Союза. Суда под начальными номерами, в основном грузовые, сошли со здешних стапелей в первые послевоенные годы. Теплоходы нынешней серии — четвертое по счету поколение судов. Начатое в 1945 году сотрудничество между судостроителями Советского Союза и Австрии непрерывно развивалось и крепло на основе взаимной выгоды.

Здесь, в Корнейбурге, особенно ощущимо, сколь полезно такое сотрудничество для австрийской стороны. В то время как различные районы Австрии охвачены безработицей, Корнейбург — один из немногих округов, где ее практически нет. Объясняется это тем, что около 60 процентов производственных мощностей судоверфей заняты выполнением советских заказов. Рабочие и служащие предприятия, а их 1.600 человек, уже сейчас строят сорт по счету судно. Впереди — закладка 101-го. В настоящее время верфи обеспечены заказами вплоть до середины 1979 года. Причем, как считают руководители предприятия, есть неплохие перспективы и на будущее.

Сотрудничество между советскими и австрийскими судостроителями — это не просто взаимоотношения между заказчиком и исполнителем. Инженеры Москвы, Ленинграда, других советских городов на протяжении многих лет лично знакомы с коллегами из Корнейбурга, часто встречаются, обсуждают технические и организационные проблемы, над решением которых работают совместно. Так, например, при разработке конструкций судов серии «Антон Чехов» и «Лев Толстой» было найдено целесообразным установить на них советские дизельные двигатели.

...Пройдет небольшой срок, и новые теплоходы, построенные на Дунае, будут бороздить просторы великих русских рек. Таковы реальные плоды мирного международного сотрудничества, идеями которого пронизан Заключительный акт, подписанный участниками общеевропейского совещания в Хельсинки.

В. БОЕВ,  
собств. корр. АПН.  
Вена.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

Татьяне Владимировне ЕРМАКОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и счастья в личной жизни. Администрация, партком, объединенный построенный комитет строительного треста № 63.

Василию Ивановичу ТЮТОКОВУ

Поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, успехов в труде, долгих лет жизни.

Сланцевский горком КПСС.

Нине Дмитриевне и Виктору Стефановичу МАЛАШЕНКОВЫМ

Поздравляем с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья и дожить до свадьбы золотой.

Люба, Славик, Эдик, и семья Ивановых.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ  
18.15 — Для детей. Художественный фильм «Ленькины каникулы». 18.30 — «От 14 до 18». Программа для юношества. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Десятая выставка». Телевизионный очерк о Герое Социалистического Труда, токаре завода «Полиграфических машин» В. Ф. Захарове. 20.00 — «Вечер поэзии». В записи по трансляции из Большого концертного зала «Октябрьский». 21.00 — «Орзу — мечта». Фильм-концерт. 21.30 — «Вечер поэзии». Продолжение. По окончанию — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 24 ЯНВАРЯ  
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». География для учащихся 6-х классов. 9.30 — «Покоряющие север». Телевизионный фильм. 10.00 — Художественный фильм «Индрук». 11.25 — «В мире чудес». Телевизионный фильм. 11.55 — «Природа и человек». 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Дальнее плавание». 17.35 — «У моря Цимлянского». Телевизионный фильм. 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.30 — «Взгляд на мир». «По северному Уралу». 18.45 — Труд и заработка пластика. 19.00 — «Спортивная призма». 19.30 — «Концертная студия». Советская скрипичная музыка в исполнении студентов Таллинской Государственной консерватории. 20.00 — «Детский экран». «Орден». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Круговое движение».

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 января — «Уважаемые люди». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 января — новый художественный кинофильм «Убит при исполнении...». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 мин. В 19 час. 50 мин. состоится встреча с артистом киностудии «Ленфильм» Александром Сусниным, который снимался в этом фильме. 25 января — «Убит при исполнении...». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 мин.

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСВОД

### производит набор

на курсы

судоводителей-любителей. Начало занятий 6 февраля 1978 года в 18 часов в помещении ОСВОДа.

3—3

Школа № 11 приглашает выпускников 10-х классов и учителей на вечер встречи, который состоится 4 февраля в 18 часов.

3—1

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
МЕХАНИК ремонтно-строительного участка,  
СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР отдела капитального строительства (с высшим образованием).

3—1

### ЗАВОД «СЛАНЦЫ» ПРИГЛАШАЕТ

на работу в отдел капитального строительства  
ГЕОДЕЗИСТА.  
Обращаться в отдел кадров завода.

10—3

Коллектив цеха «карьер» цементного завода глубоко скорбит по поводу трагической смерти УГЛОВА Анатолия Александровича и выражает соболезнование родным и близким пострадавшего.

Коллектив смены цеха «карьер» цементного завода выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти мастера смены УГЛОВА Анатолия Александровича.

Правление. 2—2

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздана Ковалева Т. И., Минина Н. С.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-18-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцы, Банковская ул., 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Никифорова Н. А.

Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.100. Заказ 243